

## 新疆煤制天然气 外输管道项目 甘肃段选址获批

中国石化新疆煤制天然气外输管道项目(甘肃段)选址获批。

新疆煤制天然气外输管道起点为新疆伊犁,末点为广东韶关,途经新疆、广东、浙江、甘肃等13个省区,包括一条主干线伊宁——韶关和准东、南疆、豫鲁、赣闽浙、广西5条支线,全长8 300km,项目投资1 363亿元。本项目对缓解国内天然气供需矛盾,优化能源结构,建设环境友好型社会,带动项目沿线地方经济发展有积极意义。

2015年2月11日,从甘肃省建设厅获悉,中国石化新疆煤制天然气外输管道项目(甘肃段)管线从兰新铁路新疆红柳河站西北进入甘肃省酒泉市瓜州县境内,并行西气东输管道向东南敷设,经兰新铁路小泉站、柳园镇北、峡口北、土墩泉北、黄岗、西涧泉,经桥湾电厂北侧进入玉门市;管线继续向东南敷设,经过唐家窝铺北、梧桐井南、大口子山东、花海镇北、三九公司农场,在瓜塘子沙窝北进入金塔县等区域。据悉,甘肃段主干线全长1 239km。

(本刊通讯员供稿)

## 金华市两项省级天然气管道工程

2015年2月11日获悉,浙江省金华市举行了金衢配套省级天然气管道工程项目建设推进会。

据介绍,省级天然气管道工程承担着向金华、丽水、温州等浙江中南部地区输送天然气的重要任务,是浙江省接纳西气东输二线天然气的省重点工程。其中,金衢配套省级天然气管道工程在金华市境内总管线长148.6km,有5条支线。金丽温天然气管道工程起自金华市金东区、止于温州鹿城区,经过金华、丽水、衢州3个地区10个县(市、区),在金华市境内全长72.9km。两个工程项目进展

总体顺利。

据了解,金衢配套省级天然气管道工程在金华市境内涉及婺城、金东、浦江、义乌、兰溪、东阳。义乌支线和燃机支线项目,已分别于2012年12月和2014年6月全线贯通,具备通气条件。浦江支线已开工建设。东阳支线、兰溪支线正在进行开工前准备工作。金丽温输气管道工程金华——武义段于2012年9月底在武义县履坦镇先行开工,试验段管道安装已完成80%;武义——永康段已于2013年底开建隧道工程。

(本刊通讯员供稿)

## 四川首个区域型天然气分布式能源 项目落户南充

2015年1月19日,从南充市能源局获悉,四川省发展改革委核准了南充市嘉陵工业园40MW天然气分布式能源项目。这标志着全省第一个区域型天然气分布式能源项目正式落地南充。同时,此项目还是南充市首个民间资本独资参与建设运营的能源项目,具有双重示范意义,有望成为国、省天然气分布式能源示范项目。

据悉,该项目由北京志能祥赢与四川格润能源科技有限责任公司共同投资3.52亿元建设,位于嘉陵工业园区腹地,辐射整个园区,满足负荷中心就近供给热(工业蒸汽为主、空调及生活卫生热负荷为



辅)、电、冷气(空调冷负荷)产品,完全实现了能源梯级利用,其能源综合利用效率超过70%,是2011年国家产业结构调整鼓励发展类项目。项目全部建成投产后,达到年发电3.2亿kWh、蒸汽96万t、冷气10万t的生产规模,实现年销售收入3.8亿元、税收2 200万元、解决就业60人~80人的目标。

(本刊通讯员供稿)